開放文學 -- 江湖俠義 -- 鋒劍春秋 第二十七回 斬金蓮秀英弄術 敵海潮孫臏化身

卻說王翦,前奏始皇,要臨敵報仇。始皇冷笑道:「先行官也要知道度量,知己知彼,百戰百勝,你難道還未曉得那刖夫的利害。不如安分待時,不宜再行意氣。」王翦忿然道:「臣屢受這則夫之辱,若不能報仇,枉生於天地之間,雖生不如死。吾主若不准微臣出馬,願死在駕前,免得貽笑天下。」 始皇道:「先行官決意報仇,孤亦不勉強。倘若得微功,即應回營,不可戀戰。」王翦叩頭謝恩,金蓮子上前躬身道:「貪道今日與師弟掠陣。」始皇大喜,金蓮子立刻辭別下帳,同王翦披掛停當,提刀上馬。三聲大炮,擂鼓搖旗,衝出營盤。金蓮子在門旗下,觀看此戰。這王翦一響馬頭,走出陣前,令小軍高聲叫戰,燕營軍校,啟稟中軍傳報,孫臏就問:「那位將軍出馬拿王翦?」當有廉秀英上帳,應聲願往。孫臏大喜道:「此去臨陣,須要仔細,還有一句良言,切不可傷他性命。」秀英應諾,轉下帳來,提刀上馬,帶了家將出營。王翦一見,認得是廉秀英。正是仇人相見,分外眼紅。王翦厲聲大喝:「好賤婢,還不下馬,等待何時。」廉秀英用刀一指道:「你這漏網的秦賊,你在我手中逃生,怎敢又來猖狂。今番拿住,定不相饒。」王翦聞言大怒道:「賤婢少發大言,看我取你狗頭。」

雙手提槍,分心就刺。皇姑手中握刀,迎面交戰相還,捨死忘生,虎鬥龍爭。殺得征塵滾滾,紅日無光。戰有多時,王翦殺得身疲力倦,自知難勝,旋馬敗走。抬頭一看,紅日當空,天交正午。心中大喜,又見秀英趕來,急念動真言,攢天箭祭在空中。秀英漸漸趕上,只見一朵紅雲,托著一支神箭,竟望頂門而來,嚇得魂魄無主。說:「好利寶的寶貝,怪不得三叔公塌了頂門。若非聖母賜我寶貝碰他,今日定然難免。」說罷,箭離頂門切近,秀英在懷中取出那蓋天袱,念誦咒語,往上一撒,只見霞光萬道,瑞氣千條。正所謂物各有主,這攢天箭,見了蓋天袱,現了原形,依舊是一根金拔子,香風一陣,頃刻間兩件寶貝無影無蹤,不知那裡去了。原來梨山老母早知其由,差遣黃巾力士,把兩件寶貝俱收回去。這話表過。

且說王翦抬頭不見了神箭,心中吃驚,大喝:「好賤婢,用何邪術,將我的寶貝攝往那裡去。」小姐大笑道:「秦賊,還有什麼寶貝,只管使來。」催馬抬刀就砍。王翦不見了寶貝,不敢招架,飛馬往本營而去。金蓮子抬頭看見了,心中大怒,催開梅花鹿,手舉太和劍,衝到陣前。放過王翦,大喝道:「無知女將,你休得猖狂,有我在此等候多時了。」小姐抬頭一看,只見一位道者,發東寶冠,身穿道袍,黃絲帶,腳踏麻鞋,騎鹿仗劍,攔住去路。小姐厲聲大喝:「好妖道!你是何等之人,敢阻我去路,放走王翦?」金蓮子大笑道:「我不說明,諒你亦不認得我。我乃拗離國雲光洞海潮聖人的徒弟,姓金名蓮子,奉師命下山,特來擒你。」小姐大怒道:「你有何本領,敢發大言。看刀取你。」說罷,舉起鋼刀,照頭就砍,金蓮子仗劍相迎。一場好殺,鹿馬盤旋,經戰三十個回合,不分勝負。金蓮子自思:「這丫頭刀馬利害,料難取勝,不如用法寶擒他。」想罷,隨手取出捆仙繩祭在空中,金光繚繞,猶如一道長虹。小姐一見,微微冷笑,往腰間解下一個小花籃,拋在空中。真是作怪,寶貝有相生相剋,那捆仙繩就裝入了花籃之中,小姐用手一指,仍回到手上,金蓮子一見,無名火起,催鹿仗劍,衝殺過來。二人死命相拼,又戰有十餘回合,金蓮子往下敗走,小姐暗想:「他又不知使何妖術,我何不先下手為強,先祭法寶傷他。」遂在花藍中取出一支小小的黃旗,拍馬追趕,相離切近,手舉黃旗,對著金蓮子後心,連展三展,那金蓮子打了三個冷戰,一陣昏迷,跌下梅花鹿。小姐催動九點桃花馬,提起繡絨刀,咔嚓一聲,斬為兩段。收兵打得勝鼓回城,請功慶賀,不表。

且說金蓮子,陰魂不散,飄飄蕩蕩,竟往東海拗離國雲光洞,至海潮蒲團前,雙膝跪下,口稱:「恩師在上,荷蒙差遣,去助王翦,不幸死在廉秀英之手,乞求祖師,大發慈悲,與弟子報仇雪恨,九泉深咸。」說罷,隨風飄散而去了。海潮聖人大驚,怒道:「可恨刖夫無知,逆天行道,傷我的門徒,情理難容。」吩咐銀蓮子,就把金毛犼帶出洞門,老祖隨取出法寶,跨上腳力,起在空中。銀蓮子跨鹿緊緊跟隨,師徒下了高山,雲飛電掣,來至易州。推開雲霧,往下一看。只見秦營紅光耀照,紫氣盤旋。海潮看罷,點頭歎道:「怪不得吾徒兒死於廉秀英之手,雖然秦王奉天承運,怎奈有大羅神仙,拒天而行,扶助燕王,三軍有鋒劍之苦,百姓有倒懸之災,我如今既下高山,定當扶助西秦,併吞六國。」話罷,師徒墜落雲頭,來至秦營。銀蓮子上前喝道:「軍校聽著,快報於殿西侯知道,就說海潮聖人到。」軍校不敢怠慢,忙上先行帳報知。王翦大喜,連忙上金頂大帳,奏明始皇說:「再主萬千之喜,有微臣的祖師海潮聖人下山,現在營門等旨。」始皇聽了,龍心大喜:「既然海潮老祖下山,破易州猶如吹灰之力。」傳旨:「大開營門,孤當出營相接。」當下始皇帶領兩班文武,出營迎接。見了老祖,就地一恭道:「早知老祖降臨,還該遠接,遲來伏乞恕罪。」海潮一見,慌忙跳下腳力,連忙下禮道:「貧道有何德能,勞動聖主迎接。」說罷,攜手同進大營,至金頂帳中,要行君臣之禮。始皇謙遜一回,按次序坐下。金子陵、王翦上前叩頭,海潮執手道:「你們且起。連連征戰,諒來辛苦。」次後眾將來拜見已畢,當值官獻茶。始皇聞言,口稱:「老祖在上,寡人自從興兵以來,困此易州。指望一戰成功,不想遇著孫臏,他倚仗三卷天書,神通廣大,連敗孤家數陣,仿損無數軍兵,更害了幾家道友,孤當此屢敗,無計可施,幸得老祖慈悲下山,定然扶助孤家,削平六國。」

老祖合掌胸膛道:「善哉,善哉。今日貧道下山,只因天意歸秦,六國該滅,孫臏逆天而行,枉害那黎民塗炭。貧道也無奈下山,要與孫臏見個高下,請龍意萬安,定要目下成功。」始皇大喜道:「全仗祖師法力,削平易州,孤誓不忘恩。」傳御膳官擺齋,老祖道:「不食煙火之物,聖主不消費心。著人在營左搭蘆棚一座,拔二十名值日官伺候便是。」始皇遂下令,命金子陵前去蓋造。不多時,金子陵回奏:「蘆棚完備,請法駕過棚。」秦皇與老祖同入棚中坐下,海潮道:「既下了山,且與孫臏會一會面,看他行事如何,待我把金石良言,勸他幾句。他肯歸山便罷,他若不肯歸山,再作定奪。」始皇大喜道:「全仗老祖神通妙用。」海潮辭王別駕,下了蘆棚,率領三個門徒,騎犼仗劍,衝出營來。就令王翦:「先到燕營將禮義為先,不必罵陣,就說我請廣文講話。」王翦領命,催馬至營門前招呼道:「你們軍校聽著,今有東海雲光洞老祖在此,請南郡王出來,陣前說話。」藍旗報入青紗帳。孫臏聞報,暗驚道:「海潮下山,來意不善,我若是不出去,豈不弱了名聲。既來之,則安之,說不得我要去走一走。」孫臏吩咐孫燕:「你可跟我出去,那海潮聖人比不得別洞的玄門,道行淺薄,可以抵擋。這老祖神通廣火,妙法多端,我尚且怯他。你隨我臨敵,切記吾的良言,不可自逞英雄,少年血性,輕自追趕。」孫燕聞言,心中自思:「我三叔怎麼怕懼海潮,叫我不要任己性,難道對陣動手,也好讓人麼。且答應他,臨陣再作道理。」只見廉秀英上前,口稱:「三叔公臨陣,姪媳情願保護。」孫臏道:「姪媳去更好。」夫婦二人,轉將下來,披掛停當。孫臏駕拐騎牛,舉旗放炮,率全山將士五百軍兵並孫燕夫婦,一齊出營門。

王翦遂即催馬,來至本隊,口尊:「老祖爺仔細小心,這是則夫出來了。」者祖冷笑道:「你等避開。」者祖催馬提劍,來至戰場,用聲招呼道:「來者莫非是廣文子孫臏麼?」孫臏聽得招呼,急忙抱拐陪笑,尊一聲:「老祖,燕人不知仙駕降臨,有失遠迎,望祈恕罪。」者祖笑道:「廣文子,你修行了一場,根行也不淺薄,得到一個巡天都尉,做了一個真人,也非容易,何苦逆天而行,在易州燕山戀殺戒,不肯回頭,是何主意?」孫臏道:「老祖只知其一,不其知二。非是我燕人戀紅塵,只因我父兄一門四口,俱死於王翦之手,燕人方下山來,不敢說是報仇,只要殯葬了父兄,我就歸山入洞。誰想王翦持強,我徒弟袁達、李牧等五人,俱死於非命。這也是各人的當死,不必說了。老祖,你又給他攢天箭,把燕人打塌了頂門,命喪無常,是何主意?若不是毛遂相救,我燕人早已滅門。老祖試想,這段情由,誰是誰非,豈是燕人逆天行事?」

海潮笑道:「廣文之言差矣,豈不知王翦奉的千佛牒文、玉帝敕旨,我差他下山,併吞六國,原不是私自興兵,你逆天而行,打了他一拐,險些未有打死,火攻陣幾乎把他燒死,兵車陣內亦幾乎被弄死,吃你的虧也算不少了,你還要抱恨於他呢。自古僧尼看佛面,打狗念主人。豈不知他是我的門徒,定要將他誅盡殺絕。這也罷了,至金蓮子與你何仇,你為何叫家將廉秀英把他害了?

你口甜心滑,奸詐不過。我今下山,彼此見一面,還不下騎叩頭請罪。膽大包天,在我身前還敢有巧語花言,拿著你的兩根哭喪棒,前來之乎者也,講長論短,看你的光景,還想要與我對敵麼?」言罷,一劍揮來。孫臏用拐駕開,滿臉陪笑道:「老祖是前輩,燕人是晚輩,不敢還手。」老祖道:「你既然好講,我有一句金石良言,不知你依否?」孫臏道:「你只要說來,可依則依。」老祖道:「我下山來,也不是報仇雪恨,也不是為奪利爭名。你豈不知,順天者昌,逆天者亡。你若聽我的金石良言,把你的人馬散了,你回上天台,修真養性,不管閒事,不失神仙之位。但若不依我,只怕難免目下之災。孫臏,你依得麼?」孫臏道:「只是還早些,若要燕人撤兵,不管閒事,除非是貴人歸山,昭王爺龍歸大海,再把王翦碎屍萬段,祭了先靈,我方撤兵罷戰。」

老祖聞言大怒道:「好刖夫,你氣死我也。」雙手舉劍,盡力揮來。孫臏用拐駕開,隨手交戰。各逞腳力,劍拐縱橫,一場大 戰。戰有二十餘回合,不分勝負。海潮聖人就祭一顆明珠,起在空中。孫臏在牛背上,只見滿天霞彩,瑞氣紛紛,一顆明珠照著頂 門落將下來。原來此珠混沌初分,兩儀定位,清者為天,濁者為地,流者為水,水歸大海,無當老祖,曾煉此珠撒在大海之中,波 濤不興,名為定海珠。此珠有五色毫光,若落了下來,不但泰山壓頂,由他仙凡之體,只打得魂散魄消。孫臏看見定海珠來了,大 笑道:「若是別人不能抵擋此寶。我燕人豈能懼怕。」忙用沉香拐,往上一抛,起在空中,敵住了珠。孫臏的沉香拐,原來是兩條 虯龍。龍見了珠,張牙舞爪,左右迎接。那知道這顆珠是先天的寶物,孫臏的虯龍拐抵擋不住那顆珠,只見那珠又打到頂門了。孫 臏說聲不好,把那右手的拐,又往上一拋,只當兩條虯龍,空中飛舞,名為二龍戲珠,托住寶貝。老祖看見,心中好惱。「果然刖 夫利害,怎敢擋住?」又在懷中取出一件寶貝,名為無極圖。未開天地之先,混然一氣,化為太極,分清理濁萬物之寶,任他諸般 兵器,各樣仙珍,見了此圖,不能傷害,卻收諸般的寶貝。此乃無當老祖的珍奇,比杏黃旗更強十倍。老祖將無極圖拿在手中,刷 的一聲抖開,有千條瑞氣,萬道金光,就把孫臏的杏黃旗、雌雄劍、沉香拐都收去了。老祖一手又把如意打來。孫臏不曾提防,說 聲不好,只聽咔嚓一聲,如意打得白氣升空,屍骸落地。那盤角牛大叫一聲,回頭就跑。燕營眾將,催動戰馬,齊來搶屍。孫燕一 見大驚,催馬當先。全山九將,五百家兵,同著皇姑廉秀英,跟隨齊往戰場護救。那邊的王翦、銀蓮子見海潮用無極圖收了孫臏三 件寶貝,又祭如意將孫臏打下塵埃,齊催腳力,往前搶死屍。見孫燕奮勇無當,銀蓮子催鹿攔住去路,仗劍就吹。孫燕用槍迎戰, 不數回合,銀蓮子旋鹿敗走。孫燕在後,催馬追趕。廉秀英一見大驚道:「三叔公曾有吩咐,不許妄逞英雄,追趕敵將。他如今這 一趕去,那妖道佯輸詐敗,心定要暗祭法寶,不可不防。」即忙磕開桃花馬,搖動繡絨刀,緊緊地追著。那五百家將,九個門徒, 一齊催馬,往下追趕來,就把孫臏的屍骸舍下。王翦一見大喜,就令家將把孫臏的屍骸搶進營盤。下文另表。

且說那銀蓮子,見孫燕趕來,相離不遠,把抹額金箍摘將下來,口中唸唸有詞,起在空中,猶如簸箕大小,滾滾墜下。孫燕看見大驚,正欲回騎,廉秀英早到眼前,見是妖術傷人,就把花藍往上一迎,金箍收入藍中。銀蓮子見失了金箍,大怒道:「好賤婢,你怎敢傷吾法寶。」舉劍照頭就砍,小姐舉刀相迎。孫燕抬頭不見金箍,只見廉秀英在戰場動手,那裡忍耐得住,掄動銀槍,上前來攻。銀蓮子抵擋不住,回鹿望本營大敗而逃。孫燕道:「不必趕他,且去保三叔屍首要緊。」夫妻二人回騎,率領眾將收兵罷戰,來尋孫臏的屍骸,並無蹤跡。孫燕怒道:「我同妖道動手,顧不得屍夏,你們為何不把三叔的屍首搶回營來,去得無影無蹤,教我怎麼回答。」眾將道:「我們報仇心切,一齊迫趕那妖道,不想被秦賊乘空把屍骸搶去了。」孫燕大哭道:「三叔被害,又失了屍骸,教我怎麼見得祖母貴人。」

不言孫燕在戰場痛苦,且說海潮聖人得勝回營,進蘆棚坐下。始皇君臣,都來與他慶功賀喜。王翦稟報導:「弟子將孫臏屍首搶進營來,求老祖法旨定奪。」老祖吩咐:「抬至蘆棚之外,待我驗其真假。」當下老祖同始皇並文武眾將,一齊出來觀看孫臏的屍首。老祖閃慧眼一看,暗驚道:「怪不得孫臏膽大胡為,原來是仗著神術變化,只說他死在如意之下,那知他原神走脫,擺下假形。」嗟歎不止。始皇道:「為何老祖見了孫臏的屍首,這等驚異?」海湖道:「這不是孫臏的屍首。」始皇笑道:「豆青袍,魚皮靴,面貌不錯,怎麼不是?」老祖道:「這是一隻梅花鹿。」君臣聞言,吃了一驚。回頭細看,果然是一隻死鹿。始皇道:「明是孫臏,轉眼之間就變了一隻死鹿。不好了,又中了孫臏的妖法。」老祖道:「聖上不知,不必害怕。雖然孫臏變化,走脫了原神,有貧道在此,料不敢胡為。龍意萬安。」吩咐王翦:「把死鹿抬去埋了。」王翦回道:「埋了他,不如賞抬鹿的吃了。」老祖點頭,王翦令人抬去,剝皮分肉而食。小軍甚喜,把鹿抬至空處,取刀在手,就去剝皮。用手往肚裡一刺,只聽得咔嚓一聲,嚇得魂魄無依,丢下刀子亂跑,來至蘆棚稟道:「祖師老爺在上,不好了,那只鹿又變了。」老祖道:「變化什麼?」「啟上祖師爺,一張鹿皮包著一肚子乾糞。」老祖大怒道:「可恨的孫臏弄玄虛,在我眼前逞能,我既下山,豈客你作怪。」

不表海潮忿怒,且說孫燕同秀英小姐、眾家將,因不見了孫臏屍首,在戰場哭了多時,收兵回營。夫妻商議道:「雖然三叔屍首不見,只好在青紗帳內,立過靈牌,請道修齋,三軍掛孝便是。」商議已畢,即往大帳而來。聽得青牛一聲喊叫,孫燕道:「好紮刀的,他倒跑回來了,把我三叔撂在那裡去了?」罵畢,領著眾將來至青紗大帳內,往上而走,忽聽得一聲吆喝:「你眾人為何此時才來?」眾人聞言,抬頭一看,只見正中坐著一位道者,三叉冠,豆青袍,魚皮鞋,卻是南郡王亞父,與毛遂講話。眾將大喜,一齊跪倒叩頭,孫燕問道:「姪兒明明看見三叔跌下腳力,死在塵埃,被秦賊將屍首搶去,怎麼得回來?」孫臏道:「自有脫身的妙法,不必多言。你等血戰辛苦,各歸本部歇息。」眾將歡喜不盡,俱各退下不表。

且說孫臏,吩咐軍士獻茶過來,左右奉上。亞父接轉,親手遞給毛遂說:「賢弟接過茶杯,我有話說。」毛遂笑道:「三哥有話請講,為何斟起茶來。」孫臏道:「只因與海潮對敵,被他展開無極圖,把我杏黃旗、沉香拐、雌雄劍收去,奉煩賢弟替我走一遭,如若取回,感德不盡。」毛遂道:「三件寶貝都被他收去,誠為可惜。如今三哥叫我進秦營去,有何處置?」孫臏道:「煩勞賢弟,想個法子。」毛遂道:「這事我沒法想了,三哥自己想罷。」孫臏陪笑道:「我有法子想到拿來了,只煩賢弟放出舊日手段,閃人秦營,何愁寶貝不取了回來。」毛遂道:「你叫我去偷麼?」孫臏道:「可惜我這三件寶貝,我用慣了。」毛遂道:「我本老成不過的人,都是為了你,偷了人家幾次。把賊子的名顯出去,恐怕悔不及了,如今還叫我前去偷。」孫臏道:「你若不去偷來,就可惜我幾件法寶了,求賢弟走走罷。」毛遂搖頭道:「去不得,去不得,那海潮實是難惹的。」孫臏道:「賢弟勉力走走罷。」毛遂道:「我今看你沒了拐,就是沒了腿一般。也罷,試走走,看偷得偷不得,若偷得莫歡喜,偷不得莫要惱。你且等等,我去去就來。」孫臏道:「全仗了。」